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SCENARIUSZ ZAJEC KOLA NAUKOWEGO HUMANISTYCZNEGO
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prowadzonego w ramach projektu Uczen Online

1 Autor: Bogumiia Stec-Swiderska

2. Grupa docelowa: 12 oséb klasa Il gimnazjum
3. Lliczba godzin: 4

4. Temat zajeé: Motyw maski w literaturze

5. Cele zajeé:

- samodzielne korzystanie ze zrédet wiedzy

- wartoiciowanie zdobytych informacji

- stawianie hipotez interpretacyinych

- igczenie wspdlnych i réznych motywow

-odczytywanie symboliki maski

- wyciqganie wnioskéw

Metody i techniki pracy: krytyczne myélenie :siatka wiedzy, diagram Vienna, pieciominutowy esej
Materiaty dydaktyczne: arkusze papieru, pisaki, tablica,

Literatura: Stownik mitéw i tradycji kultury, Stownik symboli, przewodnik —literatura polska

6.
7.
8.
9.

Przebieg zajec:
° Pobudzenie
- indywidualna praca uczniowska wokét hasta- utwory literackie réznych epok, w kiérych

wystepuje motyw maski- wypisywanie do tabeli :

Autor Tytut Problematyka Dostowne i przenoéne
znaczenie maski

- lqczenie sie uczniéw w 4-osobowe zespoly, kiére doprecyzowujq powstalte zapisy i
prezentujq pozos’rcﬂym grupom.
- dyskusja uczniowska wokét pytania: Dlaczego wybratem ten utwér i tego autora-
vzasadnianie wyborow .

® Zrozumienie sensu
- praca na platformie — uczniowie wyszukujq brakujgcych informacji o autorze,
problematyce dzieta do vzasadniania wlasnego stanowiska — tworzqe przy fym 1,2
ekrany kursu
- nastepnie uzupetniajg zapisy | za pomocq metody diagram Vienna zestawiajq ze sobq
najbardziej kontrowersyjne przyktady biorqc pod uwage symbolike, czas powstania,

granice dzieta itp.
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- starajq sie odpowiedzie¢ na pytanie, skad u twércdw dawniejszych epok pojawiat sie
motyw maski, dlaczego chetnie z niego korzystaliz Co zyskiwali ta drogeg bohaterowie,

czytelnicy? W jaki sposéb wspdlczesna literatura postuguie sie tq kategorig? W jakich
gatunkach literackich szczegdlnie sie ona przejaw a? Dlaczego?

- uczniowie komentujq zgromadzone materiaty

- wybierajq przyktady ze wspbtczesnosci korzystajqce z Internetu

° Refleksja
- na podstawie zgromadzonych informacji z lekcji uczniowie piszq esej pieciominutowy nf.
Co maski obnazajq, a co ukrywajg? Kiérej maski w sobie najbardziej nie lubig? W kidrej

czuje sie Swietnie?

10. Spostrzezenia po realizacji:

Uczniowie mieli problemy z podawaniem takich przyktadéw utwordw literackich,
w ktérych wystepowat — motyw maski, dlatego potrzebowali pomocy ze sirony
nauczyciela. Niektére z podanych okazaty sie bardzo trudne. Natomiast mocng strong
uczniéw okazato sie wyszukiwanie i analizowanie zdobytych informacji z Infernety, cho¢
czasem pobiezne i nieco chaotyczne.
Esej pieciominutowy ujawnit krytyczne myslenie piszqcych oraz fakt, ze uczniowie
wlhasciwie zrozumieli omawiane zagadnienia i umiejq odnieéé je do whasnych doswiadczen.
Tematyka zajeé¢ bedzie mieé kontynuacie na nastepnych lekcjach ze wzgledu na
obszernoéé treéci i cheé przyblizenia przeze mnie niektérych autoréw wspotczesnych. Stqd
polecenie wykonania kursu o Oldze Tokarczuk i Andrzeju Stasiuku.

Oéwiadczam, ze scenariusz zajec nie narusza praw autorskich oséb trzecich.
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